

国庆那天，倒下一位好交警

温州政法系统深入学习林凡先进事迹

本报记者 虞华盛 通讯员 高宏 王璋

本报讯 9日晚,温州市政法干部的夜学课堂里掀起了一股学习交警林凡先进事迹的热潮,大家扼腕痛惜之余,纷纷表示要深刻学习林凡忘我为民的公仆精神、践行忠诚职业担当。

今年10月1日,林凡主动放弃了轮休机会,上路巡逻、设卡检查,持续加班后突发心肌梗塞,不幸去世。

事发后,各级领导相继作出重要批示,向林凡家属表示沉痛悼念和亲切慰问,要求做好善后抚恤工作,全力宣传好、

学习好、弘扬好林凡同志的先进事迹。

“林凡同志的行为是职业道德的长期积淀,他在任务繁重的情况下所表现出来的责任和担当,生动诠释了温州政法队伍‘不忘初心、不辱使命’的深刻内涵、模范践行了社会主义核心价值观,为温州政法队伍树立了标杆。”温州市委政法委相关负责人说。

据悉,向林凡学习的活动已在温州市政法系统深入开展。温州市委政法委还特地下发了《关于在全市政法系统深入开展向林凡同志学习的通知》,并紧密结合基层政法队伍作风建



林凡(图左)生前工作照

设专项整治活动,组织政法部门宣传干部组成学习宣传团,到瑞安召开林凡先进事迹座谈会。

夜查



10月9日深夜,台州黄岩巡特警大队民警在省道设卡,认真盘查可疑车辆。黄岩警方在开展“除毒瘤、净土壤”专项行动中,加强夜间设卡盘查工作,震慑违法犯罪,并抓获多名在逃人员,查获管制刀具等危险物品。
通讯员 喻跃翔 摄

省人大常委会公开征集2018年监督工作建议议题

本报记者 许梅

本报讯 为推进监督工作的公开化、民主化,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法和我省监督条例相关规定,10月10日,省人大常委会办公厅、省人大常委会研究室决定向社会公开征集浙江

省人大常委会2018年监督工作建议议题。

据了解,相关建议议题应紧扣省委重大决策部署和全省工作大局,聚焦事关建设“六个浙江”“四个强省”和人民群众切身利益、社会普遍关注的重大问题,并属于省人大常委会职权范围内。主要分两类,一类为你所认为的2018年省人大常委会应该听

取和审议“一府两院”哪些方面的专项工作报告,另一类为你认为2018年省人大常委会应该对哪几部法律法规执行情况开展检查。此次公开征集的截止时间为2017年10月29日。建议议题可发送到电子邮箱dyc@zjrd.gov.cn,也可以登录浙江省人大门户网站www.zjrd.gov.cn,在网页中留言。

(上接1版)

平台开发主持人王林介绍,在金融纠纷案件中,尤其是金融借款纠纷,大部分作为原告的银行、小贷公司、担保机构等金融机构都有大批量、类型的诉讼案件。而平台与浙江法院审判管理系统实现了无缝对接,当事人在办公室内即可实现批发式的立案、

缴退诉讼费、开庭、举证、申请执行等。比如,在立案阶段,平台可以自动提取原告录入的起诉状,立案法官经核对审核便可一键立案,同时通过平台向原告线上送达受理通知书、诉讼费用缴纳通知书等,当事人也可直接通过平台链接缴退诉讼费。分案排期阶段,书记员在审判系统内完成相应操作后,平台对应案件的承办人员信息、开庭时间地点等信息也会同步更新,并向当事人发送。裁判阶段,法官可根据案件类型选择相应的裁判文书模板,一键生成裁判文书。

“裁判之外,平台还兼具在线调解功能,根据当事人申请或者法官操作,案件可在法院作出裁判之前的任何阶段进入调解环节。”王林介绍。

不仅审判阶段全程上网,平台还



庭审现场

通过与浙江法院执行管理系统的对接,实现了执行阶段的网络化。当事人可以通过平台“一键申请执行”,并可线上查看案件执行过程所处节点及详细情况。

据悉,平台于今年5月投入试运行以来,已试用处理金融纠纷55件,各项功能日臻完善。

“修于内” 方能“形于外” 观潮

魏寅

“现在过节,不再逢人必喝、逢喝必醉,像是卸去了身体和心灵的一道枷锁”“不再为送月饼、拒月饼费尽思量,反而觉得一身轻松”……刚刚过去的国庆、中秋双节,大家普遍感到清风习习。一些党员干部感慨,中央八项规定出台后的这5年,不只言行举止被“箍紧”了,思想觉悟也被“震醒”了。

作风的转变与觉悟的提升,其实互为表里、同频共振。“内无妄思,外无妄动”,思想觉悟看似无形,却决定着一个人的状态和行为。面对顽固性、反复性极强的“四风”问题,如果觉悟在“风”中飘,行为难免在“风”中摇。回顾那些走入歧途的官员,不论是在“你知我知,天知地知”的自欺欺人中沉沦,还是在“有权不用,过期作废”的功利主义中堕落,抑或在“一人得道,鸡犬升天”的封建意识中迷向,一个关键原因就是自我省察不足、思想觉悟滑坡。

北宋隐士林逋在《省心录》中写道:“坐密室如通衢,驭寸心如六马,可以免过。”正所谓“心正则众邪不生”,当前,制度之网越织越密、执纪刚性愈发增强,但对于党员干部来说,只有把外在的“制约”化为内在的“守约”,由“不敢伸手”变为“不会动心”,才能真正做到明是非、知进退、有取舍。反之,如果仅畏惧于外在的制度,而不内化为心中的律令,不推不动、不拖不走,就难免痼疾难除、旧病复发,最终受到严处。

自修之道,莫难于养心。正因其“难”,非下一番苦功夫不可。以世俗的眼光看,一首诗中所云“岂不爱权位”“岂不爱粉黛”,似乎是天经地义的事。但对于共产党人来说,提升觉悟,就是要搬掉“岂”字头上那座“山”,就是要努力做到“己不爱”。拿出“更挽藤梢上上头”的决心毅力,一念之非即遏之、一动之妄即改之,才能在面对“名利风”“攀比风”“浮躁风”“奢靡风”之时,心境坦然、不为所动。

砥砺思想觉悟、传承优良作风,党史是最好的营养剂。革命战争年代,方志敏的妻子缪敏不幸被捕入狱,方志敏手握为革命筹集的公款,却坚决不徇情济亲、拿钱营救;罗荣桓去世时,拉着妻子的手再三嘱咐,“我死以后,分给我的房子不要再住了,搬到一般的房子去,不要特殊”;杨善洲退休后,没有颐养天年享清福,而是选择回到家乡种树20多年,最后把价值3亿多元的大亮山林场无偿交给了国家……“知之愈明,则行之愈笃”,对一代代优秀共产党人而言,觉悟是洪亮的钟声,警醒他们有所畏、知所止;觉悟是心中的灯塔,引领他们择高处立、向宽处行。

作风的改进,没有休止符;觉悟的提升,永远在路上。把纪律规矩刻印于心,慎独、慎初、慎微,自重、自省、自警,由“修于内”而“形于外”,我们就能从容抵达“从心所欲不逾矩”的人生境界。

温州发放安心手环 帮老人找到回家路

本报记者 虞华盛 通讯员 单之豪

本报讯 让失智、高龄老人安心找到回家路,小小手环变成了一项民生工程、惠民工程。

昨天上午,温州市召开2017年度民生实事“失智老人等易走失群体走失查找‘安心行动’”项目启动仪式暨全市走失查找“安心手环”发放工作部署会。

“安心手环”如何找回走失老人呢?原来,每个“安心手环”都有自己的唯一编号,失智老人家属申领后,工作人员会在后台将老人及其家属信息与手环进行绑定。一旦各级公安机关接到老人走失的报警,基于温州市公安局覆盖全市的物联网网络,就可迅速追踪,通过老人的活动轨迹找到走失老人。

2016年10月以来,温州市发起了“依托物联网治安管控工作平台为失智老人免费发放走失查找设备”项目。到现在,已发放了5846个“安心手环”,成功找回了112位走失老人。

接下去,温州将为全市10000个失智老人等易走失群体发放“安心手环”。

